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SORU 1: 
yi+1 = yi + [image: image1.png]


yi + [image: image2.png]


2yi + [image: image3.png]


3yi + … 
olduğunu gösteriniz.
ÇÖZÜM 1:
[image: image4.png]


yi = yi + yi-1


[image: image5.png]


yi+1 = yi+1 + yi


(1-[image: image6.png]


)yi+1 = yi


yi+1 = (1-[image: image7.png]


)-1yi



burada geometrik dizi açılımını ile;



yi+1 = (1 + [image: image8.png]


 + [image: image9.png]


2 + [image: image10.png]


3 + …) yi 
olarak bulunur ki son olarak,


yi+1 = yi + [image: image11.png]


yi + [image: image12.png]


2yi + [image: image13.png]


3yi + … 
olduğu açıktır.

SORU 2:
m = 2 ve n = 3 değerleri için sin(x) = x – x3/3! + x5/5! – … fonksiyonuna Pade yaklaşımı ile yaklaşınız.

ÇÖZÜM 2:
Verilenlere göre:


 a0 + a1x + a2x2 + a3x3

--------------------------  =  x – x3/3! + x5/5! – x7/7! + x9/9! + …
buradan,



    b0 + b1x + b2x2 


a0 + a1x + a2x2 + a3x3 = ( b0 + b1x + b2x2 )( x – x3/3! + x5/5! – x7/7! + x9/9! – ...)


b0.x3/3! + b2x2.x = a3x3
( 
b0/6 + b2 = a3

b1x.x = a2x2


(
b1 = a2

b0.x = a1x


(
b0 = a1


a0 = 0


Denklem sayımız yetersiz, sonuçta örneğin x4’lü terimler olmayacağından,


b1x.x3/3! = 0
olduğunu düşünmeliyiz.
(
b1 = a2 = 0 bulunur.


Hala yeterli sayıda denklemimiz olmadığından 5. dereceden terimleri de eşitleyelim.


b0.x5/5! + b2x2.x3/3! = 0
(
b0/20 + b2 = 0



Son gelinen noktada; (b0 = a1   ve  b2 = -b0/20 buradan da   a3 = 7b0/60)


 a1x + a3x3         b0x + 7b0/60x3

-------------  =  --------------------  =  x – x3/3! + x5/5! – x7/7! +  …




 b0 – b1.x
   b0 – b0.x2/20 


Gelinen son noktada hepsinin 0 olmasından başka bir çözüme ulaşamayız.
SORU 3: 
cos(x) fonksiyonun sonucunu üç farklı yöntemle hesaplayıp bu değerleri karşılaştırınız. 



i.
F1 - Chebyshev Polinomları İlk Üç Terimi




ii.
F2 – Taylor Açılımının İlk Üç Terimi




iii.
Gerçek Cos(x) Değeri
	ÇÖZÜM 3:

	for(int i=0; i<=45; i++){

    f = ((double)i)*PI/180.0;

    cout << f << "   \t";

    cout << 0.765198 - 0.229807*(2*f*f - 1) + 0.00495*(8*f*f*f*f - 8*f*f + 1) << "  \t";

    cout << 1 - f*f/2 + f*f*f*f/24 << "   \t";

    cout << cos(f) << endl;

}


	x=radyan  
    F1 (Chebyshev)  F2 (Taylor)     cos(x)

----------------------------------------------------------
0               0.999955        1               1

0.0174533       0.999803        0.999848        0.999848

0.0349066       0.999347        0.999391        0.999391

0.0523599       0.998587        0.99863         0.99863

0.0698132       0.997523        0.997564        0.997564

0.0872665       0.996156        0.996195        0.996195

0.10472         0.994485        0.994522        0.994522

0.122173        0.992512        0.992546        0.992546

0.139626        0.990238        0.990268        0.990268

0.15708         0.987661        0.987688        0.987688

0.174533        0.984785        0.984808        0.984808

0.191986        0.981608        0.981627        0.981627

0.20944         0.978133        0.978148        0.978148

0.226893        0.97436         0.97437         0.97437

0.244346        0.970291        0.970296        0.970296

0.261799        0.965925        0.965926        0.965926

0.279253        0.961266        0.961262        0.961262

0.296706        0.956314        0.956306        0.956305

0.314159        0.95107         0.951058        0.951057

0.331613        0.945537        0.94552         0.945519

0.349066        0.939715        0.939695        0.939693

0.366519        0.933607        0.933584        0.93358

0.383972        0.927214        0.927188        0.927184

0.401426        0.920539        0.920511        0.920505

0.418879        0.913582        0.913553        0.913545

0.436332        0.906347        0.906317        0.906308

0.453786        0.898835        0.898806        0.898794

0.471239        0.891049        0.891022        0.891007

0.488692        0.882991        0.882966        0.882948

0.506145        0.874664        0.874643        0.87462

0.523599        0.866069        0.866054        0.866025

0.541052        0.85721         0.857202        0.857167

0.558505        0.848089        0.84809         0.848048

0.575959        0.838709        0.838721        0.838671

0.593412        0.829073        0.829098        0.829038

0.610865        0.819184        0.819224        0.819152

0.628319        0.809045        0.809102        0.809017

0.645772        0.798659        0.798735        0.798636

0.663225        0.788029        0.788128        0.788011

0.680678        0.777158        0.777283        0.777146

0.698132        0.766051        0.766204        0.766044

0.715585        0.75471         0.754894        0.75471

0.733038        0.743139        0.743358        0.743145

0.750492        0.731341        0.731599        0.731354

0.767945        0.719321        0.719622        0.71934

0.785398        0.707083        0.707429        0.707107



Görüldüğü üzere terim sayısı aynen alındığında (ilk 3 terim için) düşük değerlerde (yani açılımın yapıldığı nokta civarında) Taylor açılımı daha iyi sonuç verirken, bu noktadan uzaklaştıkça Chebyshev Polinomlarının sonuca daha çok yaklaştığı görülüyor.

SORU 4: 
f(x) = x    olmak üzere, -2 ≤ x ≤ 2 aralığında f ’in Fourier açılımını yaparak, serinin ilk 10 terimi için f’i çizdirin.
ÇÖZÜM 4:
T = 4
olmak üzere,


Yapacaklarımızı aşağıdaki gibi sıralayabiliriz:




i є {1,2,3,…,10}
olmalıdır.
(a0 = 0)


1.
ai    = [ INT(-2 ( 2) { x.cos(i.π.x/2) } ] / 2                                                                                                                                                                                   
2.
bi    = [ INT(-2 ( 2) { x.sin(i.π.x/2) } ] / 2
3.
f(x) = [ SUM(1 ( 10) { ai.cos(i.π.x/2) + bi.sin(i.π.x/2) } ]

4.
PLOT (f)

	  syms x;

  f = 0;

  for i=1:10

      a = int(x*cos(3.1415*i*x/2),-2,2);

      b = int(x*sin(3.1415*i*x/2),-2,2);

      f = f + 0.5*a*cos(3.1415*i*x/2) + 0.5*b*sin(3.1415*i*x/2);

  end

  f



>> x=[-10:0.0001:10];

>> plot(x,f)

>>
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